Технологическая карта урока немецкого языка в 6 классе
1. Ф.И.О. педагога
Швецова Инна Валерьевна
2. УМК «Шаги - 6» Бим И. Л., Садомова Л. В., Санникова Л. М.Немецкий язык. 6 класс. Учебник для общеобразовательных учреждений. Москва, Просвещение, 2014г.
3. Форма проведения занятия урок-совершенствование
4. Тема «Мой любимый предмет».
5. Тип урок систематизации знаний.
	Технологическая карта урока

	Цель урока
	Активизация навыков устной речи, лексических и аудитивных навыков; развитие лексико – грамматических навыков по теме «Дательный падеж».

	Задачи
	 •
Развивать умения и навыки устной и письменной речи: учить отвечать на вопросы, учить понимать на слух короткий видеоматериал, построенный на знакомом языковом материале, учить высказываться о любимом/нелюбимом школьном предмете.

•
Тренировать и закреплять грамматические навыки использования дательного падежа;

•
Тренировать фонетические и слухо-произносительные навыки.

	Характеристика основных видов деятельности (на уровне учебных действий)

	Предметные результаты
	Метапредметные результаты
	Личностные результаты

	Учащийся научится
	Получит возможность научиться
	
	

	Аудирование: понимать речь учителя и одноклассников в процессе общения, слушать и понимать монолог о школьном предмете.

Говорение: рассказывать о любимом/нелюбимом школьном предмете.

Чтение: читать и понимать высказывания по теме.
Письмо: составлять монологическое высказывание по теме.
	Аудирование: слушать и понимать речь носителей немецкого языка.
Говорение: рассказывать о любимом/нелюбимом школьном предмете.

Чтение: читать высказывания по теме.

Письмо: записывать ответы в соответствии с правилами грамматики.


	Строить высказывания в устной форме;

Владеть навыком аудирования с пониманием основного содержания; 
Работать в паре, в команде в соответствии с нормами общения, правилами поведения и этикета.
	Формирование уважительного отношения к иному мнению;
Развитие навыков сотрудничества со взрослыми и сверстниками в разных ситуациях, умение не создавать конфликтов и находить выходы из спорных ситуаций;

Развитие мотивов учебной деятельности и формирование личностного смысла учения.

	Основные понятия
	Л: названия школьных предметов; прилагательные, характеризующие школьные предметы; слова Lieblingsfach, Hassfach, mögen, gern haben, hassen, gefallen, schwer fallen, leicht fallen, Spaß machen, super, prima, gut, toll, interessant, langweilig, spannend, schwer, leicht, klasse, doof, blöd.
Артикли в дательном падеже.

	Организация пространства

	Межпредметные связи
	Формы работы
	Ресурсы

	Русский язык
Математика

Информатика

Обществознание

Физическая культура
	Фронтальная
Парная
Групповая (командная)
Индивидуальная 
	УМК «Немецкий язык. Шаги- 6». 
Компьютер, проектор. Электронные ресурсы Интернета. Презентация к уроку. Карточки к уроку. Рабочий лист.

	Методическое обеспечение урока
	1. Бим И. Л., Садомова Л. В., Санникова Л. М.Немецкий язык. 6 класс. Учебник для общеобразовательных учреждений. Москва, Просвещение, 2014г.

2. Бим И. Л., Фомичева Л. М. Немецкий язык. Рабочая тетрадь. 6 класс. Пособие для учащихся общеобразовательных организаций.

3. Бим И. Л., Садомова Л. В., Жарова Р. Х. Немецкий язык. Книга для учителя. 6 класс. Пособие для учителей общеобразовательных учреждений. 

4. Программа по немецкому языку. Тематическое планирование к курсу.

5. Федеральный государственный образовательный стандарт общего образования (электронный ресурс) http://standart.edu.ru Образовательная программа основного общего образования, ФГОС ООО: основные документы.


	Деятельность учителя
	Деятельность обучающихся

	
	Познавательная
	Коммуникативная
	Регулятивная

	
	Осуществляемые действия
	Формируемые способы деятельности
	Осуществляемые действия
	Формируемые способы деятельности
	Осуществляемые действия
	Формируемые способы деятельности

	1 этап - организационный

	Цель: организация самооценки обучающимися готовности к предстоящей деятельности на уроке.

	Приветствие учащихся с использованием устойчивых речевых клише
	
	
	Дают устный ответ в форме приветствия
	Речевое взаимодействие на уровне фраз, с соблюдением норм речевого этикета
	Принятие сигнала к началу учебной деятельности
	Психологическая готовность к переходу от отдыха к учебной деятельности

	2 этап – актуализация знаний и снятие языковых трудностей.

	Цель: готовность к мышлению и осознание потребности к построению нового способа действий

	Учитель задает вопросы учащимся  о школе.

Проводит фонетическую и речевую разминки.
Учитель подводит учащихся к формулировке темы урока.
	Вспоминают слова, тренируют память, тренируют произношение.

Составляют ответы на вопросы в форме полных предложений.
Учащиеся определяют тему урока.
	Произвольное построение речевых высказываний в устной форме.
Произносить простые немецкие фразы,  способствовать развитию памяти, мышления, речевых умений.
Сопоставлять результаты работы одноклассников.
 
	Слушают и понимают речь учителя.

Учатся слушать друг друга.
	Контролировать свои действия и действия партнёра.
	Выполняют учебные действия в материализованной, громкоречевой и умственной форме.

Слушают в соответствии с целевой установкой.
	Принимать и сохранять учебную задачу, планировать свои действия в соответствии с поставленной задачей.

	3 этап – мотивационно -  проблемный.

	Цель: включение в учебную деятельность на личностно – значимом уровне

	Учитель предлагает учащимся назвать предложенный предмет и обсудить его необходимость на уроке.
	Учащиеся определяют проблему урока.
	Делать выводы и обобщения
	Дают устный ответ
	Контролировать свои действия и действия партнёра.
	Выполняют учебные действия в материализованной, громкоречевой и умственной форме. Выполняют задание в соответствии с целевой установкой.
	Принимать и сохранять учебную задачу, планировать свои действия в соответствии с поставленной задачей.

	4 этап – деятельностный 

	Цель: организация и построение алгоритма деятельности, воспроизведение лексического материала, включение в систему знаний и повторения

	 Учитель предлагает список лексических единиц по теме.

Дети определяют свои пары.

Учитель предлагает учащимся составить мини-монологическое высказывание о любимом/нелюбимом школьном предмете по образцу и выступить в своей паре. 


	 Учащиеся распределяют слова на положительные и отрицательные.

Учащиеся составляют монологическое высказывание по образцу и делятся им в парах. 
	Пользоваться предложенными лексическими единицами в речи,  использовать клише при ответе на вопросы, овладевать при помощи учителя учебно-организационным умением.
	Контролируют действия партнёра и свои собственные, формируют умение находить решения поставленной задачи.

 

	Обмениваться мнениями в паре.


	Контролируют свои действия в соответствии с поставленной задачей, вносят необходимые коррективы в действие после его завершения на основе оценки и учёта характера сделанных ошибок
	Планировать свои действия в соответствии с поставленной задачей и условиями её реализации, в том числе и во внутреннем плане, при выполнении действий ориентируются на правило контроля и успешно используют его в процессе выполнения заданий.

	Учитель предлагает учащимся определить верность высказываний, опираясь на имеющиеся у учащихся знания и опыт.
Учитель предлагает учащимся просмотреть видеоматериал и определить верность высказываний на основе источника.
	Учащиеся определяют верность высказываний, опираясь на имеющийся опыт и знания.
Учащиеся просматривают видеоматериал и определяют верность высказываний с опорой на источник.


	Поиск и выделение необходимой информации; применение методов информационного поиска. 

 Сопоставлять информацию ДО и ПОСЛЕ просмотра видеоматериала,
Основы аудирования с пониманием основного содержания.

Установление причинно-следственных связей

Рассуждение в форме связи простых суждений об объекте, его свойствах и связях.
	Согласовывают свои действия с учителем и одноклассниками, контролируют свои действия, понимают на слух речь учителя.

	Осуществлять совместные действия, ориентироваться на позицию партнера в общении и взаимодействии.
Слушать диктора для воспроизведения и восприятия необходимых сведений.

	Планируют свои действия в соответствии с поставленной задачей и условиями её реализации.
Читают, концентрируя внимание на необходимой информации. Оценивают правильность действия, выполняют учебные действия в громкоречевой и умственной форме
	При выполнении действий ориентироваться на правила контроля и успешно использовать их в процессе выполнения задания.
Слушать себя  и собеседника, осуществлять само- и взаимоконтроль. Различать способ и результат действия.

	Учитель организует динамическую паузу. Ученики выполняют физминутку: поют песню на немецком языке о любимом школьном предмете и танцуют.
	Поют песню на немецком языке о любимых школьных предметах и танцуют.


	Произносить простые немецкие фразы,  способствовать развитию памяти, мышления, речевых умений.
	Согласовывают свои действия с учителем и одноклассниками, контролируют свои действия
	Учиться взаимодействию
	
	Чувствовать себя комфортно, не уставать в процессе выполнения заданий

	Учитель предлагает повторить правило использования дательного падежа. 

Учитель задает вопросы учащимся  о кабинете, что где находится.
Учитель предлагает выполнить упражнение по теме из учебника: ответить на вопросы по картинке.

	Ученики составляют цепочку артиклей.
Учащиеся составляют грамматически корректные ответы на вопросы.
	Сопоставлять результаты работы одноклассников.
	Сотрудничают с учителем, со сверстниками  для достижения поставленной задачи, учатся искать решения, оказывать поддержку друг другу.
	Обмениваться мнениями, контролировать действия партнёра.
	Контролируют свои действия в соответствии с по-ставленной зада-чей, вносят необ-ходимые коррек-тивы в действие после его завер-шения на основе оценки и учёта ха-рактера сделанных ошибок
	Слушать себя  и собеседника, осуществлять само- и взаимоконтроль. Различать способ и результат действия.

	Учитель предлагает каждой команде выбрать карточку с предметом и составить в команде монологическое высказывание о любимом предмете.

 
	Пишут,  развивают мышление, память.  Совместно активизируют и воспроизводят полученную информацию.
	Осуществлять сравнение, делать выводы и обобщения.  Систематизировать и дифференцировать полученные знания.
	Читают, обсуждают, составляют предложения, записывают.
	Осознанно воспроизводить информацию, используя правило.
	Контролируют свои действия в соответствии с поставленной задачей, вносят необходимые коррективы в действие после его завершения на основе оценки и учёта характера сделанных ошибок. 

	Синхронизировать свои действия с действиями членов группы, терпимо относиться к более медленному темпу работы. 

	Учитель предлагает провести презентацию монологических высказываний в форме видеосъемки. 
	Учащиеся в командах выступают со своими рассказами. 
	Осознанное и произвольное построение речевого высказывания в устной форме.
Обобщение материала
	Рассказывают о любимом предмете.
	Осознанно вос-производить информацию, используя пра-вило, контролировать действия партнёра
	Адекватно воспринимают оценку учителя и одноклассников, различают способ и результат действия, осуществляют взаимоконтроль.
	При выполнении действий ориентироваться на правила контроля и успешно использовать его в процессе выполнения задания

	Учитель оценивает выступления и работу учащихся
	Учащиеся дают оценку работы противоположной команды.
	Сопоставлять результаты работы одноклассников. Обмениваться мнениями.
	
	
	
	Самостоятельно и положительно  оценить результаты своего труда и работы своих сверстников.

	5 этап – рефлексия деятельности на уроке

	Цель: соотнесение поставленных задач с достигнутым результатом, постановка дальнейших целей.

	Учитель предлагает учащимся заполнить «Билетик на выход»:
3 новых слова

2 интересных момента

1 вопрос или комментарий к учителю
	Вспоминают новую лексику; выбирают интересные моменты урока в соответствии с собственной внутренней позицией;
анализируют урок и формулируют вопрос или комментарий учителю.
	Анализируют способы и условия действия, контроль и оценка процесса и результатов собственной деятельности.

	Транслируют результатов собственной деятельности на бумаге.
	Умение использовать письменную речь для регуляции своего действия. Высказывают собственное мнение в письменной форме.
	Сопоставляют ранее поставленную цель с результатом деятельности. 
	Внесение необходимых корректив в действие после его завершения на основе его оценки и учёта характера сделанных ошибок.

Адекватное восприятие и понимание оценки учителя.

 Принятие и сохранение учебной задачи


